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[bookmark: _Návrh_usnesení_k_2]Bohoslužebný formulář ustanovení synodního seniora, synodního kurátora a členů synodní rady
Ustanovení synodního seniora, synodního kurátora a členů synodní rady se koná v bohoslužebném shromáždění při zasedání synodu, pokud možno brzy po volbě. Úvodní část shromáždění vede a ustanovení vykoná předseda synodu. Ustanovovaný synodní senior, synodní kurátor a členové synodní rady jsou jmenovitě představeni po vstupním slovu nebo v úvodu ustanovení. Samotné ustanovení je zařazeno po úvodní části bohoslužby „Vstup a vzývání“. Po něm následuje „Zvěstování a vyznání“ a další části bohoslužeb.


POŘAD USTANOVENÍ SYNODNÍHO SENIORA, SYNODNÍHO KURÁTORA A ČLENŮ SYNODNÍ RADY:

Úvod
Oslovení
Otázky k ustanovení
Ustanovení
Modlitba
Požehnání
[Předání řetězu synodnímu seniorovi]
Podání ruky

Ustanovení synodního seniora, synodního kurátora a členů synodní rady

Úvod
Pro správu Českobratrské církve evangelické je třeba služby, již vykonává její synodní senior, seniorátní kurátor a členové synodní rady. K této službě byli xtým synodem zvoleni
farář/ka N.N. ze sboru v N. jako synodní senior/ka,
presbyter/ka N.N. ze sboru v N. jako synodní kurátor/ka,
farář/ka N.N. ze sboru v N. jako první náměstek / náměstkyně synodního seniora / synodní seniorky,
farář/ka N.N. ze sboru v N. jako druhý náměstek / druhá náměstkyně synodního seniora / synodní seniorky,
presbyter/ka N.N. ze sboru v N. jako první náměstek / náměstkyně synodního kurátora / synodní kurátorky,
presbyter/ka N.N. ze sboru v N. jako druhý náměstek / druhá náměstkyně synodního kurátora / synodní kurátorky.
Tito zvolení mají být nyní uvedeni do služby.

Oslovení
Předsedající krátce osloví ustanovované na základě biblického textu.

Otázky k ustanovení
Shromáždění povstane.
Milé sestry / milí bratří, 
přijímáte povolání od bratří a sester, kteří vás zvolili, abyste pečovali o správu Českobratrské církve evangelické a byli jejími představiteli, jako povolání od Boha? Jestliže tomu tak je, společně odpovězte, každá a každý sám za sebe: Přijímám. 
Všichni ustanovovaní: Přijímám.
Zavazujete se, že budete při veškeré své činnosti v synodní radě usilovat o to, aby církev žila v poslušnosti Ježíše Krista jako svého jediného Pána? Jestliže tomu tak je, společně odpovězte: Ano. 
Všichni ustanovovaní: Ano.
Zavazujete se, že budete ve své službě upevňovat bratrskou jednotu Českobratrské církve evangelické a dbát řádů, které si v poslušnosti slova Božího uložila? Chcete usilovat o ekumenickou spolupráci s ostatními křesťanskými církvemi v duchu Kristovy modlitby, aby všichni jedno byli? Jestliže tomu tak je, společně odpovězte: Ano. 
Všichni ustanovovaní: Ano.
Ustanovující se obrátí k synodnímu seniorovi a synodnímu kurátorovi:
Vás, jako synodního seniora /synodní seniorky a synodního kurátora / synodní kurátorky, se ptám: Přijímáte v lásce a důvěře bratry a sestry, kteří byli zvoleni do synodní rady? Slibujete, že rozhodnutí či prohlášení týkající se církve nebudete činit bez jejich vědomí a proti jejich vůli? Jestliže tomu tak je, odpovězte: Přijímám a slibuji. 
Synodní senior a synodní kurátor: Přijímám a slibuji.
Chcete být pastýři / pastýřkami sestrám a bratrům ve službě evangelia a ve službě starších církve, modlit se za ně, potěšovat je i napomínat, zastávat se jich, usmiřovat spory a zachovávat v tajnosti, co vám bude důvěrně svěřeno? Jestliže tomu tak je, odpovězte: Ano, chci. 
Synodní senior a synodní kurátor: Ano, chci.
Ustanovující se obrátí k členům synodní rady:
Vás jako členů synodní rady se ptám: Přijímáte v lásce a důvěře bratry a sestry, kteří s vámi byli zvoleni do synodní rady? Chcete ve společné práci přispívat k nalezení jednomyslnosti v pravdě? Jestliže tomu tak je, odpovězte společně: Přijímám a chci.
Členové synodní rady: Přijímám a chci.
Poté se ustanovující obrátí ke shromáždění:
Bratří a sestry, lide Páně v této částce Kristovy církve! Přijímáte tyto zvolené sestry / bratry N.N., N.N. atd. ke službě ve správě církve v synodní radě Českobratrské církve evangelické, chcete se za ně modlit, stát při nich v bratrské lásce a mít na zřeteli jejich odpovědnost? Jestliže tomu tak je, společně odpovězte: Ano. 
Shromáždění: Ano.

Ustanovení
V poslušnosti vůči pověření, které Pán dal své církvi, a s důvěrou v jeho zaslíbení, vás s modlitbou a požehnáním ustanovujeme k vaší službě synodního seniora, synodního kurátora a členů synodní rady Českobratrské církve evangelické.

Modlitba
[bookmark: _GoBack]Bože, děkujeme za to, že smíme v tomto shromáždění uvést tyto sestry a bratry do služby, k níž byli povoláni. Prosíme: Dávej jim svého svatého Ducha, aby v této práci žili ze spravedlnosti Kristovy a v síle vzkříšeného Pána radostně a směle zastávali, co nám proroci a apoštolové svěřili jako svědectví o tvém díle vykoupení. Veď je Duchem svatým tak, aby usilovali o jednotu církve, aby ve vědomí tvého pověření byli trpělivými pastýřkami a pastýři sestrám a bratřím a radostně konali vše, co slíbili. Pomáhej nám, abychom při nich věrně stáli a svými modlitbami je podpírali. A sjednocuj nás v lásce a důvěře s nimi i navzájem, abychom tvé dary dobře užívali k dílu služby, jíž si na této zemi buduješ svou církev jako tělo Kristovo. Amen

Požehnání
Požehnání Boha Otce, i Syna i Ducha svatého nechť vás provází při vaší službě.

[Předání řetězu synodnímu seniorovi]
Ustanovující předá synodnímu seniorovi řetěz na znamení jeho úřadu. Předání může doprovodit slovy: Předávám ti tento řetěz na znamení tvého úřadu. 

Podání ruky
S ustanovujícím podají ruku nově ustanoveným také ostatní členové předsednictva synodu, případně i další (dříve zvolení a ustanovení) členové synodní rady.
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