Dokument schválený 2. zasedáním 35. synodu ČCE v září 2020

Bohoslužebný formulář ustanovení správce sboru – instalace 

[bookmark: _B)_Bohoslužebný_formulář]Instalace je ustanovením do konkrétní služby, jejíž trvání je vymezeno určitým časem a místem. Uvedení do služby faráře sboru provádí senior, příp. pověřený člen seniorátního výboru. Je vhodné, aby se na bohoslužbách podíleli členové místního staršovstva, seniorátu a hosté z ekumeny. 
Vlastní uvedení do služby je veřejným potvrzením předchozí volby. Instalovaný při něm prohlašuje, že službu, k níž byl zvolen, přijímá, a sbor prohlašuje, že přijímá instalovaného za svého faráře. Po požehnání si dle zvyklosti s instalovaným podají pravici členové seniorátního výboru a místního staršovstva. Po podání rukou může následovat symbolické předání předmětů, které jsou užívány při bohoslužbách (Bible a bohoslužebné náčiní). 
Kázání by v instalační bohoslužbě mělo být jedno. Zpravidla přísluší tomu, kdo je uváděn do služby, a je tak veřejně představován jako nový správce sboru před společenstvím sboru, seniorátu i veřejností. Instalujícímu v tomto případě přísluší krátká promluva, uvozující akt ustanovení. V zásadě je ovšem také možné, aby kazatelem byl instalující.
Důležitými částmi instalační bohoslužby jsou přímluvné modlitby a pozdravy hostů v rámci ohlášek.  
Přímluvné modlitby mají tyto základní intence: za kazatele/kazatelku, jeho/její rodinu, ekumenu v daném místě, za místo, kde sbor působí (obec/město), za působení evangelia mezi potřebnými (strádajícími, nemocnými, opomíjenými atp.), za staršovstvo daného sboru, za svět a celé stvoření. Přímluvné modlitby zpravidla vede instalující. 
Pozdravy mohou pronést zástupci za tyto oblasti: za seniorát, za místní sbor, za předešlý či mateřský sbor uváděného, za obec/město, za ekumenu. Je vhodné, aby ti, kdo bohoslužby připravují, předem domluvili výběr těch, kdo pozdravy pronesou, případně i délku pozdravů. 

Pořad instalační bohoslužby:
Vstup a vzývání 
Trojiční votum
Vstupní slovo 
Pozdrav
Představení instalované/ho
Píseň
Vstupní modlitba s vyznáním vin / Vyznání vin, slovo milosti, vstupní modlitba
Píseň

Instalace
Čtení Písma
Krátká promluva instalující/ho (pokud káže instalovaný / instalovná)
Připomenutí ordinačního slibu 
Otázky k ustanovení
Ustanovení
Modlitba
Požehnání
Přivítání (zástupci sboru a seniorátu)
Píseň

Zvěstování a vyznání
Čtení Písma
Kázání instalované/ho / Kázání instalující/ho (pokud káže instalulující, celá část Instalace se posunuje za část Zvěstování a vyznání)
Modlitba po kázání / Modlitba s vyznáním vin, slovo milosti (pokud vyznání vin nezaznělo v části Vstup a vzývání)
Apoštolské vyznání víry 
Píseň

Poslání a požehnání
Sborová oznámení a ohlášení, pozdravy
Sbírka
Přímluvná modlitba
Modlitba Páně
Poslání 
Požehnání
Píseň
Instalační bohoslužba – vzorový formulář

VSTUP A VZÝVÁNÍ

Trojiční votum
Ve jménu Boha Otce, i Syna, i Ducha svatého.
Sbor: Amen.

Vstupní slovo
Hospodine, rozpomeň se na mě pro přízeň, jíž lid svůj zahrnuješ, navštiv mne svou spásou, abych směl spatřit dobro tvých vyvolených, abych se radoval radostí národa tvého, abych společně s tvým dědictvím o tobě s chloubou mluvil. (Žalm 106,4-5)

Pozdrav
Milost Vám a pokoj od Boha Otce našeho i Pána Ježíše Krista! Amen

Představení instalované/ho
Milé sestry a milí bratři, v tomto bohoslužebném shromáždění bude do služby faráře / farářky tohoto sboru uveden/a bratr / sestra N.N. N. prošel / prošla vikariátem ve sboru v ……, ordinován/a byl/a k službě Slova a svátostí dne …, dosud sloužil/a ve sboru / sborech v ….  . Za faráře / farářku ve … byl/a zvolen/a sborovým shromážděním dne… .

Píseň

Modlitba s vyznáním vin
Alternativně modlitba bez vyznání vin a vyznání vin a slovo milosti až po kázání.
Pane Bože, Otče nebeský, ty vedeš svůj lid od počátku. Otevíráš nám své bohatství. V Kristu stále přinášíš odpuštění a nabízíš nový život. Přicházíš do světa také skrze působení lidí, které si k tomu povoláváš. Ve službě tobě se stáváme plně lidmi. V této službě však často selháváme, a proto před tvou tváří vyznáváme své viny:
· Osvobozuješ nás od stínů minulosti i od stínů našeho vlastního nitra, zatímco my se často raději ukrýváme v temnotě. 
Sbor: Pane, smiluj se nad námi.
· V Kristu nám ukazuješ cestu plného lidství, zatímco my své lidství často zakládáme jen na sobě. 
Sbor: Kriste, smiluj se nad námi. 
· V Duchu svatém nás vedeš k lidem jako sestrám a bratrům, zatímco my druhé často vnímáme jako konkurenci a tvou milost nepřejeme všem. 
Sbor: Pane, smiluj se nad námi.

Obdaroval jsi nás svým Duchem a osvobodil nás k tomu, abychom žili podle tvého slova, abychom sdíleli bolesti i radosti svých bližních a byli přítomni všude tam, kde je potřeba tvých svědků. Za to ti děkujeme a předkládáme ti tento sbor v N. i celé seniorátní společenství a prosíme, abys ty sám byl mocně přítomen v našem středu. Dej, abychom se mohli doplňovat a navzájem obohacovat. Dej, abychom vydávali dobré svědectví o naději pro celý svět. O to tě prosíme skrze tvého Syna a našeho Pána Ježíše Krista. 
Sbor: Amen

Píseň s prosbou o Ducha svatého

INSTALACE

Čtení Písma

Krátká promluva instalující/ho

Připomenutí ordinačního slibu
Milý bratře / milá sestro, ve svém ordinačním slibu při pověření ke službě Slova a svátostí jsi:

1. vyznal/a víru, že tě takto povolává trojjediný Bůh, v jehož jméno jsi pokřtěn/a, jenž tě v Ježíši Kristu přijal za svého / svou a svým svatým Duchem tě vede do své služby;

2. přijal/a pověření dosvědčovat Kristovo evangelium ze svatých Písem Starého i Nového zákona, veřejně je zvěstovat všem lidem bez rozdílu, vést je do společenství Kristova lidu a v něm Boží milost stvrzovat svátostmi křtu a Kristova stolu;

3. přijal/a úkol potěšováním i napomínáním vést k víře, naději a lásce všechny, kdo budou tvé péči svěřeni, a zachovat v tajnosti, co ti bude důvěrně sděleno;

4. přijal/a závazek vykonávat svou službu ve společenství s ostatními kazateli a kazatelkami a v souladu s řády a vyznáními Českobratrské církve evangelické a zároveň usilovat o to, co prospívá jednotě Kristova lidu;

5. přijal/a službu kazatele / kazatelky cele a bez výhrad, jako povolání pro celý život v následování Krista, ukřižovaného a vzkříšeného Pána, vyjádřil/a ochotu přijímat napomenutí bratří a sester a varovat se všeho, čím by Kristovo evangelium bylo zneváženo a co by rozrušovalo společenství jeho církve.

Otázky k ustanovení
Milý bratře / milá sestro,
nyní se přiznáváš k tomuto slibu, když přijímáš službu v tomto sboru. Proto se tě ptám:

Přijímáš povolání ke službě faráře / farářky tohoto sboru a slibuješ, že budeš svou službu vykonávat tak, jak tě k tomu zavazuje ordinační slib, věrně a svědomitě, k Boží oslavě a budování sboru?
· Jestliže tomu tak je, odpověz: Ano, s pomocí Boží

Předsedající se obrátí k celému shromáždění: 
Sestry a bratři tohoto sboru, přijímáte N. N. jako svého faráře / svou farářku, chcete jej / ji podporovat a podpírat v jeho / její službě a slibujete, že budete společně usilovat o budování sboru?
· Jestliže tomu tak je, odpovězte: Ano, s pomocí Boží

Ustanovení
Milá sestro / milý bratře, v poslušnosti vůči pověření, které Pán dal své církvi, a s důvěrou v jeho zaslíbení tě s modlitbou a požehnáním ustanovujeme farářem / farářkou sboru v  N. 

[bookmark: _GoBack]Modlitba
Věrný Bože a Otče, ty sám povoláváš a posíláš kazatele a kazatelky své církve a dáváš jim dostatek sil a obdarování ke službě. 
Prosíme tě, naplňuj N. Duchem svatým a veď jej / ji, aby službu ve sboru vykonával/a věrně a svědomitě, aby zvěstoval/a tvé Slovo a sloužil/a sboru svátostmi dle tvé vůle. Zachovej mu / jí radost ze služby. Opatruj jej / ji v pokušeních a pochybnostech. Učiň jej / ji nástrojem své lásky. 
Prosíme za tento sbor, všechny tvé služebníky a celou tvou církev: zahrnuj ji svou láskou a přízní, tak aby rostla ve víře, lásce a naději až do dne, kdy se naplní tvé království. Amen

Požehnání instalovanému
Milá sestro / milý bratře, požehnání Boha Otce, i Syna i Ducha svatého provázej tě při službě ve sboru v N.
Instalovaný / Instalovaná: Amen

Přivítání zástupci sboru a seniorátu
Vítáme tě ve společenství seniorátu. Prosím členy seniorátního výboru a členy místního staršovstva, aby podali instalované/mu pravici na znamení spolupráce v Božím díle. 

Instalující, členové seniorátního výboru a místního staršovstva podají instalované/mu ruku na znamení spolupráce v Božím díle (jedná se o podání ruky, ne o pozdravy). Následně může dojít k symbolickému předání předmětů, které jsou užívány při bohoslužbách a patří místnímu společenství (Bible či bohoslužebného náčiní).

Píseň

ZVĚSTOVÁNÍ A VYZNÁNÍ

Čtení z Písma
Například Iz 61,1-3 / 2Kor 5, 19-21 / Ef 4, 7-16 / 1Pt 5, 2-4.

Kázání (uváděné/ho do služby, alternativně uvádějící/ho)

Modlitba po kázání
Pokud nezaznělo vyznání vin v úvodní části bohoslužby, je zařazena modlitba s vyznáním vin a slovo milosti.

Apoštolské vyznání víry
Vyznejme svou víru v trojjediného Boha, který nás povolal k jedné víře a spojil jedním křtem v Kristově církvi:
Sbor: Věřím v Boha…

Píseň

POSLÁNÍ A POŽEHNÁNÍ

Sborová oznámení a ohlášení, pozdravy
Uvádí zpravidla někdo z místního společenství.

Sbírka

Přímluvná modlitba
Modleme se a přimlouvejme u Boha Otce všemohoucího slovy Pane, smiluj se:
· za kazatele / kazatelku. Dávej mu / jí sílu, aby byl/a tvým nástrojem, živě zvěstoval/a evangelium a sdílel/a je s lidmi kolem sebe. Voláme k tobě: 
SBOR: Pane, smiluj se. 
· za jeho / její rodinu. Dávej mu / jí i jeho / jejím blízkým duchovní inspiraci a nové síly. Voláme k tobě: 
SBOR: Pane, smiluj se. 
· za ekumenické společenství v tomto místě. Dej, aby věřící lidé v druhých poznávali své bratry a sestry a chtěli se s nimi sdílet. Voláme k tobě: 
SBOR: Pane, smiluj se. 
· za místo, kde sbor působí. Dej, aby lidé nacházeli cestu do společenství církve a přijímali zvěst o odpuštění a novém životě. Voláme k tobě: 
SBOR: Pane, smiluj se. 
· za působení evangelia mezi potřebnými, dej, aby je slyšeli všichni ti, kdo jsou nepřijatí, nemocní a opomíjení. Voláme k tobě: 
SBOR: Pane, smiluj se. 
· za staršovstvo tohoto sboru, aby mělo dobrou spolupráci s kazatelem / kazatelkou a dostatek lidí obdarovaných duchovními dary. Voláme k tobě:
SBOR: Pane, smiluj se. 
· za celý svět a celé stvoření, aby je provázela tvá milost a tvé požehnání. Voláme k tobě: SBOR: Pane, smiluj se. 

Modlitba Páně
Modleme se, jak nás to naučil Pán Ježíš Kristus: Otče náš…

Poslání
Například Ř 12, 1-2 / Ř 12, 6-8.

Požehnání
Například Nu 6, 24-26.

Píseň
5

