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Bohoslužebný formulář ustanovení staršovstva
[bookmark: _Návrh_usnesení_k_2]Ustanovení členů staršovstva se koná v bohoslužebném shromáždění příslušného farního sboru za předsednictví pověřeného člena seniorátního výboru. V bohoslužbách je zařazeno po zvěstování a vyznání, při nichž byl na následující ustanovení vzat patřičný ohled, včetně volby čtení z Písma. Vhodnými texty mohou být např. 1K 12,4-12; Ř 12,4-8; Ef 4,15-16; 1Pt 5,1-4.

[bookmark: _ce77mla72sbt]Úvodní slovo
Věříme, že Kristus svou církev spravuje prostřednictvím svého Ducha a jeho rozmanitých obdarování. Ty, kdo se k němu ve víře obracejí, tak vybavuje, povzbuzuje a vede ke vzájemné službě. Církve vzešlé z reformace – mezi nimi i Českobratrská církev evangelická – proto ke své správě pověřují vedle kazatelů a kazatelek také skupinu dalších bratří a sester, jejichž obdarování k tomu se osvědčila. Tradičně jim říkáme „presbyteři“ či „starší“. 
Staršovstvo je vybíráno volbou a je mu spolu s kazatelem svěřena starost a péče o společenství sboru – o to, aby sbor žil jako Kristovo tělo a byl budován jako Boží dům, v poslušnosti evangelia, ve víře, lásce i naději. Staršovstvo nese zodpovědnost za bohoslužby a jiná shromáždění sboru, za pastýřskou péči o jednotlivce, zvláště za ty nějak oslabené, a má pečovat také o místa a prostředky, které ke svému životu sbor potřebuje a užívá. 

[bookmark: _nm6b6fhqzjrg]Představení ustanovovaných
Milé sestry a bratři, ve sborovém shromáždění dne X. Y. ZZZZ jste zvolili za presbytery a presbyterky sboru N. tyto bratry a sestry
[bookmark: _3gsfeiqaxzes]výčet jmen
Za náhradníky a náhradnice jste zvolili bratry a sestry 
výčet jmen
[bookmark: _gjdgxs]Tito bratři a sestry volbu přijali a vyjádřili svou ochotu sloužit sboru. Nyní je tedy k presbyterské službě pověříme. Prosím jmenované, aby přistoupili ke stolu Páně, a celé shromáždění prosím, aby povstalo.

[bookmark: _43q4y9rhqz8p]Otázky presbyterům
Milí bratři a sestry, sbor v N. vás povolává ke službě presbyterů. Proto se vás ptám:

(1) Přijímáte své pověření jako povolání od Boha a chcete se ve své službě podřizovat Božímu slovu?
Jestliže tomu tak je, odpovězte (každý sám za sebe) Ano.

(2) Chcete žít v lásce a vzájemném odpuštění se všemi sestrami a bratry? Chcete stát věrně při svém kazateli a spolu s ním podpírat ty, kdo procházejí těžkostmi a trápením?
Jestliže tomu tak je, odpovězte Ano.

(3) Chcete se varovat toho, co by důvěru ve sboru narušovalo, a zachovávat v tajnosti, co vám jako presbyterům bude důvěrně svěřeno?
Jestliže tomu tak je, odpovězte Ano.

(4) Chcete dbát na to, aby váš sbor jako součást jednoho Kristova lidu zachovával bratrskou otevřenost vůči členům jiných církví a byl místem svědectví o Bohu i pro nevěřící?
Jestliže tomu tak je, odpovězte Ano.

(5) Zavazujete se, že budete dbát řádů, které si Českobratrská církev evangelická v poslušnosti Božího slova uložila?
Jestliže tomu tak je, odpovězte Ano.
[bookmark: _g6xz7xhuxqii]Otázka sboru
Milí členové a členky sboru v N., chcete tyto presbytery mít ve vážnosti, modlit se za ně a podporovat je v jejich práci?
Jestliže tomu tak je, odpovězte (každý sám za sebe) Ano.

[bookmark: _aza72d9bvv2w]Ustanovení
Jako pověřený zástupce seniorátního výboru vás ustanovuji presbytery sboru v N.

[bookmark: _gltlvulduv2f]Modlitba
Otče náš a Pane,
ty sám vedeš svou církev svým svatým Duchem. Užíváš při tom služby lidí, které vybavuješ a posíláš, aby kázali evangelium, vysluhovali svátosti, spravovali tvůj lid a sloužili těm, kdo to potřebují.
Prosíme nyní, abys provázel svou péčí tyto sestry a bratry, které pověřujeme službou presbyterů ve sboru. Požehnej jim a veď je ve víře, aby byli dobrými lidmi a aby jim při správě sboru byla povzbuzením i vodítkem tvá spolehlivost a naděje. Dej, ať jejich poslušnost Krista vzbudí důvěru dalších lidí. Pomáhej jim, aby věrně sloužili tvému království pravdy, spravedlnosti a lásky v církvi i v této zemi. Amen.

[bookmark: _wdoli3a0vrw4]Požehnání
Požehnání všemohoucího Boha Otce, Syna i Ducha svatého zůstávej s vámi. Amen.

[bookmark: _t2fh16v7tjtm]Výzva členům sboru
Vás všechny, sestry a bratři, prosím, abyste byli těmto presbyterům věrnou pomocí. Podpírejte je a následujte je potud, pokud budou následovat Krista.

[bookmark: _4f0ickrtzwiw]Podání ruky
Milí starší, přijímáme vás za spolupracovníky na Božím díle.
ustanovující a farář/ka sboru podají nově pověřeným presbyterům a presbyterkám pravici
[bookmark: _GoBack]
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