Dokument schválený 2. zasedání 35. synodu ČCE v září 2020

Bohoslužebný formulář vyslání učitele/učitelky teologie 

[bookmark: _C)_Bohoslužebný_formulář]Vyslání učitele / učitelky teologie se koná na synodu ČCE jako součást bohoslužby v návaznosti na blok Zvěstování a vyznání. Vyslání se týká ordinovaných členů ČCE, kteří pedagogicky působí na teologických fakultách.  

Pořad vyslání:
Představení
Čtení Písma
Promluva k vysílané/mu
Vyznání vysílané/ho
Vyslání 
Modlitba 
Požehnání 
Podání ruky

[bookmark: _GoBack]Vyslání učitele / učitelky teologie – vzorový formulář

Představení
Vysílaný/á předstoupí před stůl Páně.
Milé sestry a bratři, při dnešní bohoslužbě bude do služby učitele / učitelky teologie na …  vyslán/a bratr / sestra N. N. 
Může následovat podrobnější představení vysílané/ho, odkud pochází, kde studoval/a, jaké službě se dosud věnoval/a, čím se zabývá ve své teologické práci, jakou pozici bude zastávat na svém novém působišti apod.

Čtení Písma
Poslyšte k tomu slova Písma svatého: např. Mt 28,18-20; Ž 78,1-4 nebo jiný vhodný oddíl.

Promluva k vysílané/mu 
Milý/á N.,
byl/a jsi povolán/a k tomu, aby ses jako učitel/ka evangelické teologie podílel/a na teologickém vzdělávání těch, kteří směřují do farářské služby v církvi, i těch, kteří najdou pracovní uplatnění v jiných oblastech společnosti. Důležitou součástí této úlohy je vést studenty a studentky k orientaci v životě víry, ke kritické reflexi a k schopnosti interpretovat evangelium v aktuálních souvislostech dnešního světa. Studium evangelické teologie má studentům a studentkám umožnit, aby si osvojili znalosti a dovednosti v oblastech, které představují základní úkoly církve: dosvědčovat evangelium, oslavovat Boží dílo, vytvářet společenství a sloužit potřebným. Stejně tak mají být vedeni k poznávání cesty Božího lidu v dějinách, k vnímání rozmanitých projevů víry stejně jako k vnímavosti pro to, co rozmanité křesťanské tradice přesahuje a navzájem spojuje. Společenství církve si váží toho, že do této služby ochotně a s nasazením vstupuješ, povzbuzuje tě k ní a dává ti k ní svou důvěru. Zavazuje se, že tě bude ve tvé službě podporovat a zabývat se tvými podněty. Současně očekává, že se budeš podle potřeby a podle svých možností podílet na práci církve. 

Otázky k vyslání 
(1) Přijímáš tuto službu učitele / učitelky teologie jako povolání od Boha? Jestliže tomu tak je, odpověz: Přijímám.
(2) Zavazuješ se jako učitel/ka teologie podřizovat pravdě evangelia dosvědčené v Písmu a veřejně tuto pravdu vyznávat? Jestliže tomu tak je, odpověz: Ano, s pomocí Boží. 
(3) Chceš vést studenty a studentky teologie tak, aby mohli sloužit ve sborech anebo v jiných oblastech církevní služby jako odpovědní kazatelé a pastýři, kteří v nových situacích srozumitelně a tvůrčím způsobem uplatňují teologické poznatky? Jestliže tomu tak je, odpověz: Ano, chci. 
(4) Jsi ochoten/ochotna svou odborností sloužit církvi pro její učení i praxi? Jestliže tomu tak je, odpověz: Ano, jsem. 

Vyslání
Milý/á N., v poslušnosti vůči Božímu slovu a v důvěře v jeho milostivé zaslíbení tě vysíláme do služby učitele / učitelky teologie. 

Modlitba
Bože Otče, ty se s námi setkáváš ve svém slovu a svátostech, svým svatým Duchem v nás probouzíš víru v Krista. Děkujeme ti za to, že tuto víru můžeme v církvi nejen prožívat, slavit a sdílet, ale také kriticky promýšlet. Děkujeme za obdarování, díky nimž může N. sloužit tvé církvi jako učitel/ka teologie. Prosíme tě, obdařuj ho / ji svým Duchem, tak aby skrze něj / ni studenti a studentky objevovali smysluplnost, krásu a potřebnost služby v církvi a celému tvému stvoření.  Nám pak pomáhej, abychom jej / ji v jeho / její učitelské službě a práci na teologické fakultě podpírali svými přímluvnými modlitbami. Tobě buď sláva na věky věků.
Shromáždění: Amen.

Požehnání 
N., požehnej ti všemohoucí Bůh Otec, Syn i Duch svatý. 
Shromáždění: Amen.

Podání ruky
Prosím členy předsednictva synodu a Synodní rady, aby podali N. pravici na znamení spolupráce v Božím díle. 
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