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Č. j. 2225/2008 
 


Členství v systému mezinárodního standardního číslování knih - ISBN - v ČR

Již v loňském roce jsme vás informovali o tom, že se ČCE stala účastníkem systému ISBN. Jsme si vědomi toho, že tato informace mohla zapadnout mezi množstvím dalších aktuálnějších sdělení, a proto si dovolujeme připomenout povinnost označovat všechny vydavatelské projekty ČCE (brožury, CD-ROM, knihy, monografie, sborníky, zpěvníky aj.) číslem ISBN. Číslo ISBN ulehčuje objednávání knih v knižním velkoobchodě, jejich distribuci, vyplácení autorských honorářů, napomáhá při vyhledávání v knihovnách, neboť je jedinečným znakem každé knihy, atd.
Následující text přináší základní pravidla používání ISBN a dále kontakt na pracovnice archivu ÚCK ČCE, který byl pověřen agenturou ISBN Národní knihovny v ČR přidělováním čísel.

Formální zásady při uvádění nakladatele

Oficiální název vydavatele je „Českobratrská církev evangelická“. Z toho důvodu se na titulním listu, ani v tiráži neuvádí název sboru. Jednalo by se o chybný údaj vydavatele. 

Pokud si přeci jen přejete mít název sboru v knize publikován, pak je řešením uvést ho na volném listě, kterým ale není ani titulní ani poslední strana knihy.

Přidělování čísel ISBN
Pracovištěm zodpovědným za přidělování čísel ISBN byl určen Ústřední archiv ČCE v Praze. Na základě oznámení o chystaném vydání knihy vám bude e-mailem zasláno číslo ISBN a krátký formulář, do něhož doplníte nakladatelské údaje o knize a zašlete zpět. Vyplnění formuláře je nezbytné k tomu, abychom mohli oznámit vydání nové knihy agentuře ISBN Národní knihovny. Informace o vydání nových knih zveřejňuje Národní knihovna v elektronickém čtrnáctideníku „O.K. - Ohlášené knihy“. 

Povinné výtisky a příspěvek pro archivní knihovnu ÚCK
Ze zákona č. 37/1995 o neperiodických publikacích vyplývá pro každého vydavatele povinnost odevzdávat do 30 dnů ode dne vydání dva povinné výtisky každé nově vydané publikace (příp. i dotisku) Národní knihovně, po jednom výtisku Moravské zemské knihovně v Brně, Státní vědecké knihovně v Olomouci a místně příslušné státní vědecké knihovně podle sídla vydavatele.
Dále Vás prosíme, abyste věnovali jeden výtisk také ústřední archivní knihovně. Nabízíme možnost zaslat 2 povinné výtisky pro Národní knihovnu v Praze a výtisk pro náš archiv najednou, při čem se postaráme o doručení povinných výtisku do NK ČR.
Základní pravidla použití ISBN

Stručně shrnutí obsahující některé příklady přidělení čísla ISBN, pravidla jeho umístění v knize a nejčastější problémy týkající se systému ISBN je možné si vyžádat v ÚA ČCE v Praze. Informace jsou vzaty z  Příručky uživatele systému ISBN dostupné na www.nkp.cz.

kontakt: Ústřední církevní archiv ČCE v Praze
 Mgr. Miroslava Fůrová,  furova@srcce.cz 224999271
 Mgr. Adéla Šmilauerová, smilauerova@srcce.cz 224999231
